
附件1：
广东无纺布协会2022年主要工作汇报
（内容摘要）
一、2022年广东无纺布行业运行特点：
通过一第列的走访和调研，了解2022年广东无纺布行业运行情况： 
1、全行业经济运行曲线呈现前高后低的走势。

2、国内、外市场处于低迷状态，行业优胜劣汰、分化现象明显。

3、企业面对当前困难，沉着应对，蓄势待发。

二、2022年协会所做的主要工作
1、坚持党建引领，规范内部运作
按民政厅部署和党建指导员的要求，规范协会工作程序。党员副会长、监事定期组织秘书处人员参加党建学习。
在会长、副会长、常务理事、理事等单位的大力支持下，改善了协会办公条件和完善了办公室布置。初步实现办公设施配置现代化。
  2、坚持联系政府，当好桥梁助手
完成省工信厅、省商务厅等相关职能部门下达的与纺织服装产业密切相关的任务。为产业链企业搭建互动交流平台，促进企业间深度融合，创新发展。

3、坚持交流合作，谋求协同发展
与国内非织造产业相关协会、省内相关协会、商会保持着友好往来与合作，与上下游产业密切联系、交流频繁。

4、坚持行业服务，承接政府职能
积极发挥专家库作用，先后承担科技项目验收和鉴定的组织工作。
成功举办2022年全国纺织行业缝纫工(防护服) 职业技能竞赛“必得福杯”广东选拔赛，开创了协会独立组织技能竞赛的先河，为今后开展职业技能等级评定工作打下了基础。

5、坚持标准引领，推动提质增效
协会标准化技术委员会制定的共有《非织造布企业清洁生产评价指标体系》、《产品碳足迹评价技术规范 纺熔非织造布》等5个团体标准，将为无纺布行业企业特别是纺熔法无纺布企业做好质量管控、安全生产、节能降耗工作提供有力的数据和技术支撑。
6、坚持信息服务，发挥载体作用
今年在利用微信公众号发布信息方面做了较多尝试，努力向会员企业实时、快速和直接推送各种信息动态；会刊内容和版面效果还需要不断改进，助力提升广东无纺布行业的关注度和社会认知度。

7、坚持发展会员，扩大协会影响
在协会秘书处力量得到充实的同时，会员队伍持续壮大，全年新增8个会员单位。为进一步推动全产业高质量发展，提升协会多元化服务能力发挥作用。

三、明年重点工作设想
当前行业经济形势处于低潮，企业生产和经营困难重重，当务之急是在求“稳”的基础上，努力做好储备、积蓄力量。要牢牢把握企业的主营业务；要努力创造产品的特色优势；要紧跟产业发展的政策导向；要审视经济形势的复苏苗头，等待产业春天的到来。

广东无纺布协会将紧紧伴随行业同行，在未来工作中，重点围绕以下四大方面进行努力。

一是推进企业转型升级，带动全产业高质量发展。要稳步推进企业数字化建设和双碳目标的落实，实现绿色制造、智能制造。协会将积极帮助符合条件的企业申报绿色工厂，此项工作能够起到示范与引领行业发展的效果，打造制造业可持续发展的展示窗口。随着我国创建制造业强国目标的逐步实现，绿色工厂的创建也将成为制造业发展的一个方向。
二是努力做好技术和技能人才培养。科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一生产力，2023年，协会秘书处将在理事会引领和全体会员支持下，加大行业技能人才队伍培养工作力度，积极提升生产一线人员的技能素质。充分利用成功举办第一次缝纫工（防护服）技能竞赛的有利条件，争取省人社厅的支持，使无纺布各技术工种的技能竞赛进入常态化。同时，继续加大力度做好专业技能培训，从而推动广东无纺布行业技能等级评定工作正常开展，推动企业技术力量发展壮大，提高企业内生动力。

三是大力推动行业的大合作和大交流。当前经济全球化与区域集团化逐步成为经济发展潮流，在省港无纺布产业广泛融合的“大珠三角”基础上，依靠香港国际金融中心、信息中心和物流中心优势，扩大华南地区的交流与合作，同时走出国门，挖掘东南亚、中亚在无纺布领域的发展潜力，有利于整合各地区无纺布产业人才、技术和市场资源，推动区域产业结构调整和经济增长方式的转变，为无纺布产业发展注入新的活力。因此，在新的一年，我们将联合香港无纺布协会，在这方面做些尝试。
四是努力推动新材料的开发和应用。疫情过后新材料的应用将会迎来发展的春天，协会工作也会密切关注这方面的动向，加强与科研院所联系与合作，配合企业的发展需要，及时提供相关的发展动向，配合企业把新材料、新工艺、新技术应用到实际生产中，促进全行业越造越强，奋勇向前。
2023年，广东无纺布协会将不断强化自身建设，持续提升服务水平，继续深化与同业间、跨行业间的交流合作，致力于打造富有国际效应的高端无纺布产业集群，擦亮“广东无纺布”的区域品牌名片，乘着二十大胜利召开带来的新东风，走上更快、更好、更强的新征程！
请各位审议，谢谢大家！
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